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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Gröna vom 15.11.2018 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 15.11.2018 

Sitzungsende: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro Gröna, Grönaer Schulstraße 11,  

in 06406 Bernburg (Saale), OT Gröna  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Manfred Bartel  

Herr Hartmut Albrecht  

Frau Bianka Bartel  

Herr Volker Junge  

Herr Burkhard Keller  

Frau Uta Schönberner  

von der Verwaltung 

Frau Andrea Voigt Kämmerei 

Protokollführer 

Frau Rosemarie Grap Hauptamt 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Herr Bartel begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr.  

 

Zur Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

    gemäß §§ 53, 55 KVG LSA 

 

Die Einladung ist den Ortschaftsratsmitgliedern ordnungsgemäß zugegangen. Der Ortschafts-

rat ist mit 6 Ratsmitgliedern beschlussfähig. 

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 13. September 2018 

  

Über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Gröna vom 13.09.2018 

wird mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen abgestimmt. 

 

Die Ratsmitglieder sind auf Nachfrage von Frau Grap damit einverstanden, dass Ihnen die 

Sitzungsniederschrift auch weiterhin mit der Einladung für die nächste Sitzung vorliegt. 

  

Laut Beschluss des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale) vom 25.10.2018 ist in der Ge-

schäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), seine Ausschüsse und seine Ort-

schaftsräte § 14 Abs. 3 neu geregelt, dass allen Stadträten innerhalb eines Monats nach der 

Sitzung die Niederschrift zugeleitet werden soll. 

  

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gemäß der Geschäftsordnung 

  

Zu der öffentlichen Tagesordnung gibt es keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche. 
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Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

  1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

  

Frau Sabine Burau ist anwesend in ihrer Eigenschaft als Leiterin der Kindertageseinrichung 

"Grönaer Spatzen". Sie informiert über die Renovierungsarbeiten und bedankt sich für die 

Möglichkeit, dass die Kinder der Kita während der Arbeiten teilweise in den Räumen der 

"Gemeindeverwaltung" Gröna untergebracht werden konnten.  

 

Der Ortschaftsrat wird im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung von Frau Burau 

durch die Räumlichkeiten der Kita geführt. Die Mitglieder freuen sich über die frisch reno-

vierten Räume und dass sich die Kinder und ErzieherInnen durch diese Verschönerungs-/ 

Modernisierungsmaßnahmen in der Einrichtung wohlfühlen können. 

 

 

 2. 7. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: "Sonderbaufläche Einzelhandel an der 

Gröbziger Straße" – Abwägung der Anregungen zum Vorentwurf 

Beschlussvorlage 880/18 

  

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 880/18 der Stadt Bernburg (Saale) vom 22.10.2018 

verwiesen. 

 

Herr Bartel ruft den Beschlussvorschlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1 bis 4 bei-

gefügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 6 

4 Ja-Stimmen 

2 Enthaltungen 

 

 

 3. 7. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: "Sonderbaufläche Einzelhandel an der 

Gröbziger Straße" – Billigung des Entwurfes 
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Beschlussvorlage 881/18 

 

Es wird auf die Beschlussvorlage Nr. 881/18 der Stadt Bernburg (Saale) vom 22.10.2018 

verwiesen. 

 

Herr Bartel ruft den Beschlussvorschlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Gröna empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf der 7. Änderung des Ge-

meinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg für die 

Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die Gemeinde Gröna mit dem Kenn-

wort: „Sonderbaufläche Einzelhandel an der Gröbziger Straße“ und bestimmt ihn zur 

Öffentlichkeits- und zur Behördenbeteiligung.  

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 6 

davon anwesend: 6 

4 Ja-Stimmen 

2 Enthaltungen 

 

 

 4. Haushaltssatzung 2019 der Stadt Bernburg (Saale) / Haushaltsmittel der Ortschaft 

Gröna 

Informationsvorlage IV 242/18 

  

Es wird auf die IV 242/18 verwiesen. Frau Voigt, Kämmerei Stadt Bernburg (Saale), beant-

wortet die Fragen der Ortschaftsratsmitglieder. 

 

Die Informationsvorlage wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

 5. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

  

Absperrung "alte" Siedlung 

 

Herr Albrecht ist von Herrn Föhse angesprochen worden bezüglich Absperrung wegen eines 

Gullys in der alten Siedlung. Dieser Gully, welcher noch nicht gemacht wurde, gehöre der 

Wasserwirtschaft, sagt Herr Keller.  

Herr Bartel informiert, dass der Wasserverband sich verpflichtet hat, das zu machen; Herr 

Bender sei darüber informiert und wollte sich darum kümmern.  

 

Die Information zu dieser Situation ist Herrn Weschke, Tiefbauamt, weiterzuleiten mit der 

Bitte um Klärung, damit der 2. Gully auch noch gemacht wird.  

 

 

 

Manfred Bartel    Rosemarie Grap 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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